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Putin nařídil ruské armádě navýšit počet vojáků o 170
000 na celkových 1,32 milionu
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Ruský prezident Vladimír Putin v pátek nařídil armádě zvýšit počet
vojáků o téměř 170 000 na celkových 1,32 milionu, vojenská akce
Moskvy na Ukrajině pokračuje již 22. měsíc.

Putinův dekret zveřejnil Kreml v pátek a okamžitě vstoupil v platnost.
Celkový počet ruského vojenského personálu se tak zvýšil na přibližně
2,2 milionu, z toho 1,32 milionu vojáků.

Jedná se o druhé takové rozšíření armády od roku 2018. Předchozí
navýšení o 137 000 vojáků, které Putin nařídil v srpnu 2022, početní
stavy armády vyzdvihly na přibližně 2 miliony příslušníků a asi 1,15
milionu vojáků.

Ministerstvo obrany uvedlo, že tento rozkaz neznamená žádné
„významné rozšíření branné povinnosti“, a v prohlášení uvedlo, že k
navýšení dojde postupně náborem dalších dobrovolníků. Pro posílení
armády ministerstvo uvedlo jako důvod zvláštní vojenskou operaci na
Ukrajině a rozšiřování NATO.

V blízkosti ruských hranic se shromažďují „společné ozbrojené síly
NATO, jsou nasazovány další systémy protivzdušné obrany a úderné
zbraně. Zvyšuje se potenciál taktických jaderných sil NATO,“ uvádí se v
prohlášení.

Posílení ruských jednotek je přiměřenou odpovědí na „agresivní aktivity
ze strany NATO“, uvedlo ruské ministerstvo.
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V prosinci loňského roku ruský ministr obrany Sergej Šojgu prohlásil,
že země potřebuje síly o síle 1,5 milionu vojáků „k zajištění plnění
úkolů a bezpečnosti Ruska“. Neřekl však, kdy armáda této velikosti
dosáhne.

Uprostřed pokračujících bojů Rusko i Ukrajina přísně tají své vojenské ztráty

Ruská armáda potvrdila pouze něco přes 6 000 vojenských obětí,
zatímco Západ měl mnohem vyšší odhady. V říjnu britské ministerstvo
obrany v pravidelné aktualizaci na Twitteru uvedlo, že Rusko
„pravděpodobně utrpělo 150 000-190 000 trvalých ztrát“, což je číslo
zahrnující zabité a trvale zraněné vojáky.

Ruské úřady vyvíjejí různé snahy, aby svou armádu podpořily.

V srpnu 2022 Putin nařídil zvýšit početní stav ruské armády na 1,15
milionu od 1. ledna 2023. Následující měsíc nařídil mobilizaci 300 000
záložníků k posílení sil na Ukrajině. Tento počet se započítává do
současného stavu armády.

Putin sice prohlásil, že není třeba shromažďovat další, jenomže jeho
mobilizační dekret je časově neomezený a umožňuje armádě povolat
další záložníky, pokud to bude potřeba. Tento dekret také zakazuje
vojákům dobrovolníkům ukončit smlouvu.

Regionální úřady se snaží pomoci posílit řady tím, že vytvořily
dobrovolnické prapory pro nasazení na Ukrajině. Po celém rozsáhlém
území Ruska již několik měsíců probíhá kampaň, která má přilákat více
mužů k odvodu: inzeráty slibují peněžní prémie, náboráři obvolávají
muže, kteří se k tomu hodí, a náborové kanceláře spolupracují s
univerzitami a agenturami sociálních služeb, aby do armády nalákaly
také studenty a nezaměstnané.

Místopředseda ruské bezpečnostní rady Dmitrij Medveděv v pátek
uvedl, že letos se do armády přihlásilo více než 452 000 mužů.



3/3

Některá média a skupiny hájící práva tvrdí, že ruské úřady nabízejí
vězňům amnestii výměnou za službu v armádě.

Tyto snahy doplňují pravidelné odvody, které dvakrát ročně povolávají
přibližně 120 až 140 tisíc mužů na jednoroční povinnou službu. Úřady
trvají na tom, že ti, kteří byli odvedeni k povinné službě, nejsou
nasazeni na Ukrajině.

Všichni ruští muži ve věku od 18 do 27 let musí sloužit jeden rok v
armádě, ale velká část se odvodu vyhýbá ze zdravotních důvodů nebo
kvůli odkladům, které jsou udělovány studentům vysokých škol. Podíl
mužů, kteří se vyhýbají odvodu, je zvláště velký v Moskvě a dalších
velkých městech. Letos úřady od 1. ledna zvýšily horní věkovou hranici
pro povinnou službu na 30 let.

Ruská armáda provádí odvody dvakrát ročně, a to od 1. dubna a 1.
října. Na začátku letošního roku Putin nařídil odvést 130 000 branců
během podzimu a 147 000 na jaře.
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